

“长得帅,办案快,嘎嘎靠谱!”

“00后”新警们,收获从警路上第一面锦旗



■ 新警孙昊辰接受锦旗

近日,浦东公安分局的三名“00后”新警先后斩获佳绩,收到了他们职业生涯中的第一面锦旗。尽管刚刚褪去校园的青涩,但他们已经成为城市平安脉络中的新鲜血液、群众身边值得信赖的新生力量。

热心为民“嘎嘎给力”

9月4日下午,世纪广场治安派出所接到市民白先生的报警求助,他刚从国外留学回国入职,乘坐网约车时不慎将手机遗忘在车上,手机内存有重要的人职信息,焦急万分。

新警孙昊辰连忙上前接待。作为一名新入职的人民警察,他对同样即将入职的白先生感同身受。他先是安抚白先生情绪,随后根据白先生提供的信息,通过多方沟通协商,成功联系上了网约车司机。然而,第一轮沟通并不顺利,司机在车内寻找一番后回复称并未发现手机;重新尝试拨打手机,也提示已经关机,白先生的心情再一次跌落谷底。孙昊辰没有放弃,继续与司机保持沟通:“师傅,手机定位就显示在您的方位附近,麻烦您再仔细找找,是不是掉到缝隙里或者角落里了?”

在孙昊辰的耐心引导下,司机再次开展全车搜寻。果然,最终在车辆后备箱的一个角落里,找到了“失踪”的手机。当晚8时许,白先生拿回了失而复得的手机,难掩激动心情。次日,他特地制作了一面锦旗送到派出所,上面印着“长得帅 办案快,嘎嘎靠谱 嘎嘎给力”,对孙昊辰认真负责的工作态度表达了真诚赞许。

六小时化解“心疙瘩”

9月1日,临港新城派出所接到报警,称辖区某工地的一名建筑工人在食堂打饭时与一名食堂工作人员发生口角,双方争执愈演愈烈,现场气氛一度剑拔弩张。

新警缪璐吉火速赶到现场,将双方带至派出所。面对情绪激动的双方,刚刚履新的他虽然没有老同志丰富的调解经验,但秉着对工作责任的一腔赤诚,他开始了一场长达6小时的“马拉松”式调解。缪璐吉先将双方分开,耐心倾听各自诉求,让彼此的怨气得到宣泄。待双方情绪平稳后,再让两人面对面进行沟通。缪璐吉动之以情、晓之以理,引导双方充分换位思考。从白天到黄昏,在缪璐吉不厌其烦的劝说下,双方紧锁的眉头渐渐舒展,最终握手言和,达成一致。

次日,工地物业方特地送来一面锦旗,感谢缪璐吉用真情与坚守化解了这起矛盾纠纷。

火眼金睛识“破坏王”

7月9日,航头派出所接到辖区一小区物业报警,称小区进出口的道闸被人为损坏。

刚入职不久的新警徐陆缘主动请缨,调阅了现场及周边的公共视频监控图像,果然发现了一名赤膊的男子,手上提着鞋子,在深夜时分经过该小区进出口,竟徒手将道闸掰坏,随后摇摇晃晃地离去。

农村公共视频监控覆盖不全,人员追踪一度陷入停滞。但徐陆缘没有气馁,他牢牢记下男子的体貌特征

和手中鞋子的样式,顶着烈日走进农村挨家挨户开展走访排摸。经过一番排查,他意外发现村里的一名男子的身形与视频中涉事者高度相似。然而面对询问,该男子支支吾吾,矢口否认做过破坏道闸的事情。徐陆缘目光一瞥,敏锐地发现男子家门口晾晒着一双鞋,颜色、款式与视频里涉事者手中携带的鞋子完全一致。铁证面前,男子终于坦白——当天晚上他喝醉酒回家却走错了路,迷迷糊糊中来到了一处小区道闸口。平日回家总是“畅通无阻”,这回怎么多了个“拦路虎”?他心中又郁闷又疑惑,誓要和眼前的道闸“死磕到底”,直至徒手将道闸掰断。真相大白,徐陆缘哭笑不得。最终男子主动向物业方承认错误,并赔偿了全部损失,事情就此圆满解决。物业方近日为徐陆缘的认真负责送上锦旗。

第一面锦旗,是从警之路的新起点。它们如同一枚枚荣誉“勋章”,将继续激励新警们,用忠诚与担当,在为民服务的路上砥砺前行。

本报记者 杨洁

家居商场消防演练现场,本该扑灭大火的灭火器,却诡异地“哑火”,甚至喷出的干粉还有助燃的效果。这些刚采购的灭火器,为何会变成“纸老虎”?近日,针对一起涉灭火器生产、销售伪劣产品案,闵行区检察院提起公诉附带民事公益诉讼,涉案公司及施某某等4人生产、销售不合格灭火器案获判。

演练现场惊魂一刻

2024年初,上海某家居商场物业经理张先生像往常一样组织消防演练。可当火苗燃起,员工们手持刚采购不久的灭火器上前灭火时,诡异的一幕发生了——按下手柄后,灭火器喷出的干粉不仅没能压制火势,反而起到助燃的效果。

“商场刚买了800多具新灭火器,关键时刻‘罢工’了!”回忆起当时的场景,从业十余年的张先生

仍心有余悸。他当即意识到这批灭火器存在严重质量问题,第一时间带着这些“中看不中用”的设备前往派出所报案。

警方顺藤摸瓜,将目标锁定上海某消防设备有限公司及其法定代表人施某某。该公司成立于2005年,专门从事灭火器的生产和销售。其中,被告人施某某作为公司法定代表人、股东,主要负责公司经营、灭火器销售等业务。马某甲作为公司厂长,则负责灭火器生产等业务;季某某、马某乙两人则分别保障公司后勤、协助管理生产等。

施某某等人到案后供述,他与其他三人合谋,将劣质干粉灌入罐

检察院深挖牵出6800具伪劣产品

体,“国家要求灭火器干粉里磷酸二氢铵含量75%,我们只用30%。成本降下来,利润才能‘飞起来’。”他亲口承认,工厂成立初期,由于没有混合搅拌机,购买的干粉灭火器原材料直接放入灌装机,灌装入瓶体,再进行贴标、装箱、售卖。

检察院全链条追责

2024年12月,案件移送闵行区人民检察院。经查,2021年至2023年间,涉案公司累计生产销售伪劣干粉灭火器6800具,涉案金额24万余元。检察官还发现,涉案公司此前曾因生产不合格产品,多次受到

行政处罚。承办检察官认为,唯有严惩企业实体,才能从根本上斩断“屡罚屡犯”恶性循环。此后,一名此前漏网的生产主管也被追捕到案。

在梳理刑事案件证据时,检察机关同步启动刑事附带民事公益诉讼审查,发现本案中可能存在危害公共安全、侵害社会公共利益的情况。2024年7月,刑事检察部门将涉伪劣灭火器的公益诉讼线索移送至公益诉讼检察室,希望推动系统性监管。

公益诉讼室采取了将公益诉讼与人大监督相结合的方法。在实地调研的基础上,市人大代表曲峥在今年上海两会上提交《关于对企业

生产销售劣质灭火器加强监管的建议》,提出公示监督抽查及处罚信息、健全协作机制等精准举措。今年4月23日,建议得到相关职能部门回复。职能部门表示,对生产伪劣灭火器企业重点监督并加大处罚力度,及时公示灭火器监督抽查及处罚信息,健全打击制售伪劣灭火器的协作机制,将进一步提升对灭火器等消防产品的精准监管,并持续强化联动协作,开展专项整治。

近日,经闵行区人民检察院审理,被告单位召回已销售的6800具不合格灭火器,承担24万元的赔偿责任及灭火器检测费用41000元。本报记者 赵菊玲 通讯员 杨莹莹

征收故事

赵女士作为知青子女,其户口于1995年6月从外地迁入上海某公房(以下简称“系争房屋”),系争房屋承租人原为赵女士的外公,户内户籍登记有外公、外婆和舅舅王某三人。外公外婆去世后,赵女士一直在此居住。1988年王某曾在本市他处享受过福利分房,其户口于1997年迁入系争房屋。2001年王某隐瞒赵女士并冒充赵女士签名和上海某企业签订了《上海市公有住房出售合同》,把上述公租房购买为产权房,并将房屋产权登记在自己一人名下。购买公房时王某书面承诺保证该房屋户籍在册人员的居住权。购买公房时,该房屋登记有王某和赵女士两个人的户口。2007年初赵女士偶然得知王某的上述侵权行为,遂多次找对方交涉。后王

非产权人如何获得房屋动迁利益?

某和赵女士签署了协议书,协议书中有“王某保证赵女士在该房屋的居住使用权,若今后该房屋被动迁,所有动迁利益均由王某和赵女士二人均分”等内容。

2016年10月,王某突然翻脸,借口自己是房屋产权人,要求赵女士搬出上述房屋,并称虽签过协议书,但系争房屋购买成产权后,该房屋系自己和妻子梅女士二人的夫妻共同财产,梅女士对协议书一事毫不知情,也未在协议上签字,该协议书肯定是无效的。后王某夫妇经常到系争房屋找赵女士,要求赵女士搬离系争房屋,将房屋交还给他们。为此赵女士和王某夫妇发生多次纠纷和冲突。赵女士一直居住在系争房屋,直到房屋被征收。

2023年3月,系争房屋被征

收。同年4月2日,王某作为房屋产权人和征收单位签订了征收补偿协议,拟获得征收补偿款共计640万余元。赵女士找到王某协商征收补偿利益分配,遭王某断然拒绝。王某以自己是房屋产权人,所有征收补偿款均应归自己为由,坚决不愿意和赵女士分享征收补偿利益。

赵女士找到我们咨询。我们给她梳理分析本案,认为系争房屋应当在赵女士和王某二人之间均等分配。首先,王某虽为产权人,但王某获得房屋产权时侵犯了赵女士的公房购买权,赵女士有权分得系争房屋征收补偿利益。其次,赵女士对系争房屋有居住权。系争房屋原为公租房,赵女士的户口系落实知青子女回城政策迁入系争房屋,且自1995年6月以来一直居住在系争房

屋。赵女士本市他处未享受过福利分房,也没能力购买商品,系争房屋是其唯一住处,其依赖系争房屋解决居住问题。再次,更为重要的是,王某和赵女士签署过协议书,约定系争房屋动迁利益由二人均分。王某购买产权时已侵犯了赵女士的利益,协议内容真实合法有效,王某关于系争房屋属夫妻共同财产,协议无效的观点不能成立。按照协议书约定,系争房屋征收补偿利益应当在王某和赵女士二人之间均等分配。

后赵女士委托我们代理诉讼维权。赵女士把王某告上法院,要求按照协议约定依法分割系争房屋征收补偿利益,案件走向和判决结果符合我们之前的分析和预测。法庭经审理后认为,王某在购买公房时

有保证在户籍人员居住权的书面承诺,且其和赵女士签署过协议书,该协议约定内容真实合法有效,应当得到遵守。最终法庭判决系争房屋的征收补偿利益在赵女士和王某之间均等分割。

上海洛律师事务所

(23101201010282341)

韩迎春律师执业证号

(13101200711142563)

每周六、周日(下午1时到下午6时)为固定接待免费咨询时间,其他时间当面咨询需提前预约

电话:15901996168

地址:普陀区常德路1211号宝华大厦1302室(轨交7号线、13号线长寿路站,6号口出来即到)